

長三角頻發警告 上海一周兩次重污染 霧霾破紀錄 滬民火車出逃

香港文匯報訊（記者孔雯瓊、張玲傑 綜合報道）中國中東部地區近日出現大範圍霧霾天氣，已有25個省（區、市）不同程度地「中招」，其中霧霾最嚴重的當屬長三角地區，南京、上海以及浙江、安徽多地已發出橙紅色預警。而昨天上海PM2.5指數更是頻頻爆錶，最高的監測站達726，創出全國有該紀錄以來新高。滬民直言不敢出門、不敢呼吸，不少人為求爭脫霧霾，紛紛趁乘火車跨省「逃亡」。

江蘇省南京4日發布今年首次大氣污染紅色預警，南京市教育局要求各中小學及幼兒園停課。浙江省氣象局4日晚將霾黃色預警信號升級為霾橙色預警信號，5日7時繼續發布大霧橙色預警，全省11地均遭受嚴重的空氣污染。安徽省48個市縣出現霧霾天氣，皖南多地發布最高等級的紅色大霧預警。上海5日連發兩次橙色預警。

上海PM2.5創新高 最高726

昨天是上海一周內第二次出現了六級重度污染天氣，下午5時空氣質量指數AQI飆升至478以上，徐匯上師大監測點更是到達500關口，創歷史新高。主要污染物PM2.5也頻頻爆錶，午後突破600大關，最高的普陀監測站已達726。

呼吸道病增三成 高速路「龜速」

據上海市衛生部門介紹，由於最近幾日持續重度污染，上海市患呼吸系統疾病的人數比平時增加30%。各大醫院人滿為患，復旦附屬中山醫院表示，近幾天來就醫的病人很多和空氣質量有關。兒童醫院排隊掛號的隊伍更是長達近百米，都是帶著不斷咳嗽的患兒前來看病的人。

受霧霾影響，滬多處交通嚴重受阻。截至昨日下午4點，浦東機場已取消航班78架次，虹橋機場已取消航班

11架次。地面交通因能見度低，路上汽車均緩慢行駛，司機也小心翼翼，至下班高峰時期，內環、外環多條交通要道擁堵，很多車主一路開大燈和霧燈，儘管如此，還是不時有追尾事件發生。

寧扣錢也停工 質疑不發最高預警

昨日下午一時起，上海政府啟動空氣質量嚴重污染預警減排措施，上海電力、石化、鋼鐵、化工等重點企業限產、限污或停產，並停駛30%黨政機關和事業單位公務用車，但污染並沒有得到馬上好轉。昨天許多上海市民無心上班，有些人人性化的單位乾脆宣佈放假停工。有些單位不給福利，員工就索性請事假被扣錢也不願出門。恰逢週末，很多上海市民還計劃起「逃離上海」的行動。方先生就是一位「說逃就逃」的行動派，由於霧霾嚴重難以自行開車，下午就給訂好前往江西省的火車票。對於留守在家中沒有出逃的市民，他們則是在購物網上不停的搜索着防塵用品，昨天一天之內，很多店家的口罩和空氣淨化器都賣脫銷。

很多網友質疑，昨天PM2.5和AQI均創紀錄，為何上海卻沒有發佈紅色預警。有業內人士解釋，因為PM2.5濃度是以24小時均值衡量的，按標準的確達不到紅色預警的條件。但網友卻認為死扣標準不人性化。據悉，一旦發佈霾紅色預警，就要停課停工並限行。



戴着專業防毒面具的周先生。讀者周先生供圖



上海昨天戴口罩的寵物狗。本報記者孔雯瓊攝

霧鎖外灘 陸家嘴消失

昨天史上最強勁霧霾使得上海能見度降到一個新低值，很多網友紛紛表示：「早上起來拉開窗簾，我還以為自己瞎了！」除視覺上「障礙」，昨日上海空氣中還瀰漫着一股淡淡的異味，張開嘴巴能明顯感覺舌頭上如有輕微異物存在，有網友編打油詩，稱之為「舌尖上的霧霾」。昨日上海霧霾瀰漫，幾近達到「打着燈籠」也找不到路的境界。站在高層往下看就是一片純灰色，其他什麼都看不到。在浦西的黃浦江岸邊也只能看到一點江水，對面

陸家嘴那排代表上海的標誌性建築通通消失不見。

霧霾入室 戴口罩坐地鐵

路上行人都是戴口罩出行，甚至有人配戴專業防毒面罩，因為據說霧霾對眼睛也有損害，有些心細的人還戴上透明眼罩。甚至有人給小狗也戴上了口罩。

不僅地面上霧霾騰騰，就連室內和地下空間也有霾入侵。昨天很多人反映，即使在室內關着窗戶，房間也裡有霧氣的感覺。地鐵站內更是明顯的蒙上一層半透明的霾，很多人在地鐵內坐車也都不敢脫下口罩。

記者 孔雯瓊 上海報道



籠罩在霧霾中的上海外灘。新華社

百個生態示範區出爐在望



內地將出爐百個生態示範區。圖為風景如畫的雲南哈尼梯田。

新華社

香港文匯報訊 據《中國證券報》報道，由多部門參與制定的關於加快推進生態文明建設的意見（以下簡稱「意見」）已上報，意見最重要的內容之一是提出建設100個生態文明示範區。納入示範區的地區，除將獲生態補償、財政轉移支付等一系列優

惠政策支持外，還可能會編製自然資產負債表。在示範區內符合一定條件的地區，或將淡化對當地政府的GDP考核，或試點環境稅。十八屆三中全會審議通過的《中共中央關於全面深化改革若干重大問題的決定》指出，建設生

態文明，必須建立系統完整的生態文明制度體系。

料引爆環保投資熱

上述意見是落實建立系統完整的生態文明制度體系的重要舉措之一。意見將在目標、內容和手段等方面，對生態文明建設的內涵進行細化，將生態文明理念與實際操作相銜接，相關政策將十分具有可操作性。

分析人士預期，示範區將接棒自貿區繼續推動投資建設，環保、園林類公司將受益。

環境稅可作修復資金

業內人士說，一旦被列入示範區，將會嚴格執行新的《環境保護法》，示範區可能將成為環境稅試點區域。在示範區內，中央政府通過市場經濟手段，既淘汰環保不達標企業，又解決生態修復資金來源問題。地方政府在環保考核終身追溯下，有動力解決部分資金，加強園區內生態文明建設。

浙H7N9再添一例 外父女婿齊中招

香港文匯報訊（記者 高施倩 杭州報道）浙江省衛生廳昨日通報，浙江省新增1例人感染H7N9禽流感病例。患者虞某，男，30歲，於12月5日確診，現在浙江大學第一醫院治療，重症。

浙江大學第一醫院感染科副主任醫師梁偉峰告訴記者，虞某為浙江省第50例確診患者張某某的女婿，目前，虞某一側肺已經變成「白肺」，情況穩定，但病人情緒緊張。而張某某病情危重，現依靠呼吸機、人工肝和人工肺治療。

研究是否人傳人

對於浙江首次發生確診患者的家屬感染H7N9，是否存在H7N9人傳人的可能，梁偉峰說，浙一專家已經對該病例進行研究，但結果暫時不能透露。

此前，由浙江大學醫學院附屬第一醫院聯合香港大學等單位共同協力，成功研發用於生產疫苗的人感染H7N9禽流感病毒疫苗株。梁偉峰說，日前，該疫苗株已由杭州市一家企業生產，但還需要進行臨床試驗。

冀中星告東莞政府開庭 老父淚求公布複查結果

香港文匯報訊（記者 何花 東莞報道）北京首都機場爆炸案被判監6年的山東訪民冀中星起訴廣東東莞市人民政府不履行政府信息公開法定職責糾紛一案，昨在東莞市中級法院公開審理。庭上東莞市政府未公佈毆打致殘案複查結果，到庭旁聽的冀中星父親、哥哥、妹妹及毆打致殘案證人龔明照對此表示失望。案件將擇日宣判。

莞府代表強調已作答覆

被告東莞市政府派出東莞法制局一名工作人員出庭應訴。該名代表在庭上答辯稱，東莞市政府受理冀中星的信息公開申請書後將其轉交給東莞市公安局處理，期間沒有告知冀中星及其委託代理人，程序上確有瑕疵。至10月22日，東莞市政府已作出《政府信息公開告知書》，稱其遞交的申請已轉交東莞市公安局答覆辦理，已履行告知義務，冀中星主張的東莞市政府不作為一說與事實不符。

昨天冀中星父親受訪時一度流淚，他說「目前家裡已經家破人亡，希望公安機關能夠盡快公佈毆打致殘案複查結果，將當年的毆打者繩之以法。」冀中星哥哥表示所有人關注的毆打致殘案的複查結果至今仍未有回應，感到失望。

江西高官違紀被查 曾是「氣功大師」密友



■時任九江市委書記的陳安叢(右)與王林的合影。網上圖片

香港文匯報訊 據中央紀委監察部網站6日上午發布的消息，江西省人大常委副主任、省總工會主席陳安叢涉嫌嚴重違紀違法，目前正接受組織調查。

據新京報報道，陳安叢任江西省萍鄉市委書記期間，與「氣功大師」王林關係密切，不但是「王府」的常

客，還經常在當地山莊、酒店設宴招待王林。據江西省人大新聞網公開消息，陳安叢，男，1954年1月出生，1976年12月加入中國共產黨，1972年3月參加工作，研究生，法學碩士，湖南寧遠人。陳安叢歷任湖南省衡陽市委副書記、市長，江西省景德鎮市委副書記、市長，萍鄉市委書記，市人大常委主任，九江市委書記，江西省政協副主席、省委政法委副書記。2012年4月，任江西省人大常委副主任、黨組成員、省委政法委副書記，省總工會主席、黨組書記。

滇官姦幼女 加刑至8年



■郭玉馳昨日在法庭上。新華社

香港文匯報訊（記者 鍾小強 昆明報道）備受海內外輿論關注的雲南官員強姦4歲幼女案，由雲南省大關縣法院再審後昨日宣判，以強姦罪改判該官員有期徒刑8年。

根據大關縣檢察院指控，今年8月24日晚9時30分，時任大關縣機構編制委員會辦公室主任的郭玉馳見到一名幼女(2009年出生)在路邊玩耍，遂起姦淫之心，便將

其抱至家中實施姦淫。9月24日，大關縣法院一審判決，判處郭玉馳有期徒刑5年，不承擔民事賠償責任。受害者家屬認為量刑過輕，且沒賠償，就刑事部分依法向昭通市檢察院提出上訴，引起社會廣泛關注。

經審查，大關縣法院被要求再審。終改判有期徒刑8年。此前，被告與受害人家屬達成和解，郭玉馳一次性賠償受害人15萬元人民幣。